
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA

Governo do Estado do Rio Grande do Sul 
Abril de 2013



METODOLOGIA
 OBJETIVO: Levantar junto aos moradores da área em estudo opiniões relacionados a assuntos políticos/administrativos.
 LOCAL: Estado do Rio Grande do Sul.
 PERÍODO DE CAMPO: Entre 16 e 24 de abril de 2013.
 UNIVERSO: A pesquisa foi realizada com moradores acima de 16 anos da área em estudo.
 AMOSTRA: Entrevistas distribuídas nos municípios das regiões funcionais conforme Secretaria de Planejamento do

Governo do Estado:
 Cotas variáveis, segundo distribuição da população do estado
 Sexo - Masculino e Feminino.
 Grupos de idade - 16-24, 25-34, 35-44, 45-49, 59 - 60 anos e mais.

 FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: Censo 2010.
 NÚMERO DE ENTREVISTAS: 2400 entrevistas.
 MARGEM DE ERRO: O intervalo de confiança estimado é de 95% e a margem de erro máxima estimada é 3 pontos

percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra.
 COLETA DE DADOS: Entrevistas pessoais com utilização de questionário estruturado, realizada com equipamentos

eletrônicos do tipo tablets
 As entrevistas são realizadas por equipes de entrevistadores contratados, devidamente treinados para abordagem deste tipo de público.

 CONTROLE DE QUALIDADE: Checagem de 20% das entrevistas por telefone, validação e teste de consistência nos
dados.

 OBSERVAÇÃO: As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos
ou de múltiplas respostas.



Nome da região
Total da 

população -
Censo de 2010

% em relação 
ao estado

Funcional 1: Centro-Sul, Metropolitano-Delta do Jacuí, Paranhana-
encosta da Serra, Vale do Caí e Vale do Rio dos Sinos

4339837 40,58%

Funcional 2: Vale do Rio Pardo e Vale do Taquari 745931 6,97%

Funcional 3: Campos de Cima da Serra, Hortênsias e Serra 1087387 10,17%

Funcional 4: Litoral 296176 2,77%

Funcional 5: Sul 842809 7,88%

Funcional 6: Campanha e Fronteira-Oeste 746721 6,98%

Funcional 7: Celeiro, Fronteira-Noroeste, Missões e Noroeste Colonial 759692 7,10%

Funcional 8: Alto-Jacuí, Central, Jacuí-Centro e Vale do Jaguari 807555 7,55%
Funcional 9: Alto da Serra do Botucaraí, Médio Alto Uruguai, Nordeste, 
Norte, Produção e Rio da Várzea

1069424 10,00%

Total geral 10695532 100,0%

AMOSTRA



PARTE I: CENÁRIO NO ESTADO

 Satisfação com a vida e com o estado
 Maior problema do Rio Grande do Sul
 Prioridades de atuação



SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO A VIDA

Pergunta: Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando nos últimos anos? O(a) sr(a) está: 

 Os gaúchos estão satisfeitos
com a vida que vêm levando.
69% declaram-se muito
satisfeitos ou satisfeitos nesta
avaliação.



SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO A VIDA

Pergunta: Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando nos últimos anos? O(a) sr(a) está: 

Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Muito insatisfeito 5% 2% 3% 5% 2% 1% 2% 1%

Insatisfeito 14% 4% 7% 7% 12% 4% 5% 5% 5%

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 15% 25% 30% 16% 12% 8% 30% 9% 26%

Satisfeito 52% 63% 52% 64% 70% 81% 51% 77% 60%

Muito satisfeito 13% 7% 7% 9% 4% 6% 12% 8% 8%

Não sabe 1% 1%



SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO AO ESTADO DO RS

Pergunta: Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação ao Estado do Rio Grande do Sul? O(a) sr(a) está: 

 Já com relação ao estado do
Rio Grande do Sul, a satisfação
é menor, registrando 59% de
muito satisfeitos ou satisfeitos.



SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO AO ESTADO DO RS
Opções

Regiões funcionais
POA e 

Metropolitana
Santa Cruz 

do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 
Angelo Santa Maria Passo 

Fundo

Muito insatisfeito 4% 4% 1% 7% 7% 3% 2% 2% 2%

Insatisfeito 15% 11% 7% 14% 26% 29% 7% 20% 10%

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 19% 24% 31% 18% 11% 11% 24% 22% 33%

Satisfeito 50% 48% 53% 50% 47% 46% 55% 50% 48%

Muito satisfeito 10% 13% 8% 11% 8% 10% 11% 6% 6%

Não sabe 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Pergunta: Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação ao Estado do Rio Grande do Sul? O(a) sr(a) está: 



MAIOR PROBLEMA DO ESTADO

Pergunta: Atualmente, em sua opinião qual o principal problema do Estado do Rio Grande do Sul ? 



PARTE II – AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO
TARSO GENRO

 Aprovação e avaliação da administração Tarso Genro

 Pontos fortes da administração  estadual

 Expectativas da administração para o estado



NÍVEL DE APROVAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO TARSO GENRO

Pergunta: O(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como o Governador Tarso Genro governa o Rio Grande do Sul?

 O governo Tarso Genro
continua aprovado (53,68%)
pela maioria dos gaúchos.



NÍVEL DE APROVAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO TARSO GENRO

Pergunta: O(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como o Governador Tarso Genro governa o Rio Grande do Sul?

Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Aprova 66% 37% 33% 50% 47% 56% 48% 54% 46%

Desaprova 27% 41% 42% 23% 30% 33% 39% 29% 41%

Não sabe 7% 22% 26% 27% 23% 11% 14% 17% 14%



AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO TARSO GENRO

Pergunta: Como o(a) sr(a) classifica a administração do atual Governador Tarso Genro? Na sua opinião, o governo está ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

 Considerando a avaliação ótima e boa atribuídas, o percentual de satisfação com a
administração atinge 39,87%. O segmento que avalia a administração regular bom totaliza
30,85%, indicando um potencial de aprovação de 70,72% (ótima + boa + regular boa).
Comparado aos resultados anteriores houve leve migração de avaliações ótimas ou boas
para o grupo de regular bom, em torno de 3%, dentro das margens de erro.



AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO TARSO GENRO

Pergunta: Como o(a) sr(a) classifica a administração do atual Governador Tarso Genro? Na sua opinião, o governo está ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?



EVOLUÇÃO DA AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO
TARSO GENRO

Pergunta: Como o(a) sr(a) classifica a administração do atual Governador Tarso Genro? Na sua opinião, o governo está ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

 Ao longo do último ano, entretanto, a avaliação ótima e boa não apresentou crescimento, 
registrando nesta avaliação o menor desempenho (39,9% de ótimo e bom).



PONTOS POSITIVOS DA ADMINISTRAÇÃO 
TARSO GENRO

Pergunta: Na sua opinião  no  que a administração do Governador Tarso Genro se diferencia positivamente dos  governos anteriores? 



PONTOS POSITIVOS DA ADMINISTRAÇÃO TARSO GENRO

Pergunta: Na sua opinião  no  que a administração do Governador Tarso Genro se diferencia positivamente dos  governos anteriores? 

Opções

Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

O diálogo com todos os 
setores da sociedade 12% 15% 9% 16% 16% 28% 2% 16% 4%

A preocupação com os mais 
pobres 15% 15% 21% 11% 9% 8% 22% 12% 19%

Melhor tratamento aos 
funcionários públicos 5% 8% 4% 5% 0% 0% 12% 2% 13%

A capacidade de atrair 
investimentos e, com isso, 

fazer o estado crescer
24% 6% 4% 5% 10% 9% 3% 12% 12%

A forma ética e sem 
corrupção como governa 11% 7% 5% 11% 9% 11% 3% 6% 6%

O bom trânsito no governo 
federal, obtendo recursos 

para o estado
6% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 5%

Não se diferencia em nada 22% 40% 40% 32% 43% 36% 52% 44% 36%

Não sabe 4% 6% 12% 18% 10% 6% 2% 5% 6%



EXPECTATIVAS QUANTO A ADMINISTRAÇÃO
TARSO GENRO

Pergunta: O sr(a) acredita que a administração do Governador Tarso Genro pode trazer ao Estado do Rio Grande do Sul: 

 Nesta avaliação, 47% dos gaúchos
permanece confiante na
administração Tarso Genro e
declaram que o atual governador
trará um futuro melhor para o estado.



EXPECTATIVAS QUANTO A ADMINISTRAÇÃO TARSO GENRO

Pergunta: O sr(a) acredita que a administração do Governador Tarso Genro pode trazer ao Estado do Rio Grande do Sul: 

Opções

Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Um futuro melhor 53% 42% 37% 55% 48% 61% 33% 48% 35%

Um futuro nem 
melhor nem pior 38% 40% 48% 27% 45% 31% 52% 43% 50%

Um futuro pior 7% 10% 12% 9% 4% 3% 14% 5% 11%

Não sabe 2% 8% 3% 9% 3% 5% 1% 4% 3%



AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO DILMA

Pergunta: Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma para o Rio Grande do Sul ? Diria que está sendo: ótimo, bom, regular positivo, regular 
negativo,  ruim ou péssimo?



AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO DILMA

Pergunta: Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma para o Rio Grande do Sul ? Diria que está sendo: ótimo, bom, regular positivo, regular 
negativo,  ruim ou péssimo?

Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Ótima 30% 14% 15% 7% 6% 10% 14% 3% 11%

Boa 53% 45% 38% 48% 52% 58% 36% 63% 41%

Regular Positivo 10% 22% 27% 20% 24% 19% 21% 26% 28%

Regular Negativo 3% 7% 10% 9% 7% 6% 15% 6% 13%

Ruim 1% 8% 4% 5% 4% 3% 9% 4%

Péssima 1% 3% 4% 7% 3% 1% 4% 1% 2%

Não sabe 2% 2% 1% 5% 3% 4% 2% 2% 1%



PARTE III – IMAGEM DO GOVERNADOR TARSO
GENRO



OPINIÕES SOBRE O GOVERNADOR TARSO GENRO

Pergunta: Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada uma desta série de afirmações sobre o Governador do Estado do Rio Grande 
do Sul Tarso Genro: se concorda, se nem concorda e nem discorda ou se discorda:  



OPINIÕES SOBRE O GOVERNADOR TARSO GENRO

Pergunta: Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada uma desta série de afirmações sobre o Governador do Estado do Rio Grande do Sul Tarso Genro: se 
concorda, se nem concorda e nem discorda ou se discorda:  



PARTE IV – PERCEPÇÃO SOBRE A ATUAÇÃO
TARSO GENRO



AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO JUNTO AS ÁREAS

Usuários da 
saúde 79,7%

Tem filhos em
escola pública
estadual

33,6%

Usuários das 
rodovias estaduais 85,3%

Pergunta:  Na sua opinião, a...  (saúde pública/segurança pública/educação pública/rodovias estaduais/ transparência na gestão pública/ relação do governo do 
estado com o funcionalismo público/atração de investimento produtivo) no Estado do Rio Grande do Sul, após a posse do atual Governador Tarso Genro: 



AVALIAÇÃO DA  ATUAÇÃO JUNTO AS ÁREAS - SAÚDE

Percepção da saúde entre 
USUÁRIOS e NÃO 
USUÁRIOS

Melhorou 

Nem 
melhorou 

nem 
piorou

Piorou Não
opinou

Usuários 79,7% 24,42% 54,70% 19,14% 1,73%

Não usuários 20,3% 19,48% 59,74% 17,53% 3,25%

Pergunta:  Na sua opinião, a saúde no Estado do Rio Grande do Sul, após a posse do atual Governador Tarso Genro: 

 A percepção sobre melhorias
na saúde é maior entre
usuários do que entre não
usuários. No primeiro grupo
24,4% acredita que melhorou
na gestão Tarso, enquanto no
segundo apenas 19,5%.



AVALIAÇÃO DA  ATUAÇÃO JUNTO AS ÁREAS - EDUCAÇÃO

Percepção da EDUCAÇÃO 
ENTRE entre USUÁRIOS e 
NÃO USUÁRIOS

Melhorou 

Nem 
melhorou 

nem 
piorou

Piorou Não
opinou

Tem filho na
escola 33,6% 23,48% 49,71% 25,05% 1,76%

Não tem filho
na escola 66,4% 23,39% 51,83% 21,31% 3,47%

 Já na educação, não há
diferenças na percepção de
melhoria de usuários e não
usuários das escolas
estaduais.

Pergunta:  Na sua opinião, a educação no Estado do Rio Grande do Sul, após a posse do atual Governador Tarso Genro: 



AVALIAÇÃO DA  ATUAÇÃO JUNTO AS ÁREAS - TRANSPARÊNCIA

 Vem aumentando a percepção de que a gestão Tarso é transparente. Se em janeiro 22% a
possuíam este sentimento, nesta edição este número cresce para 27%.

Pergunta:  Na sua opinião, a transparência na gestão pública no Estado do Rio Grande do Sul, após a posse do atual Governador Tarso Genro: 



AVALIAÇÃO DA  ATUAÇÃO JUNTO AS ÁREAS –
RELAÇÃO COM O FUNCIONALISMO E ATRAÇÃO DE 
INVESTIMENTOS PRODUTIVOS
 Tanto a relação com o funcionalismo como a atração de investimentos produtivos melhoraram

nesta gestão, comparado aos resultados apurados em janeiro deste ano.

Pergunta:  Na sua opinião, a atração de investimentos produtivos  (novas indústrias) para o Estado do Rio Grande do Sul, após a posse do atual Governador 
Tarso Genro: 



A PRESTAÇÃO DE CONTAS ORÇAMENTÁRIAS

Pergunta:  O(a) sr(a) diria que a prestação de contas orçamentárias através dos meios de comunicação do governo do Estado do Rio Grande do Sul para a sociedade é: 
O(a) sr(a) tem interesse em acompanhar essas informações a respeito da prestação de contas do Estado? 

 A prestação de contas é considerada
importante/muito importante por 95%
dos gaúchos e 27% considera que a
transpência melhorou na atual
gestão.

 82,37% dos gaúchos tem 
interesse na prestação de 
contas do governo.

Tem interesse em acompanhar informações sobre a 
prestação de contas do estado

Sim Não Não sabe

Muito importante 93% 6% 0%

Importante 74% 24% 1%

Pouco importante 31% 58% 10%

Nada importante 11% 79% 11%

TOTAL 82,37% 16,38% 1,25%



PARTE V – PEDÁGIOS



POSICIONAMENTO A RESPEITO DA COBRANÇA DE PEDÁGIO

Pergunta:  Você é favorável ou contrário a cobrança de pedágio nas rodovias?

 De modo geral, mais de 50% dos gaúchos são ou total ou parcialmente favoráveis a
cobrança de pedágio.



Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Favorável 36% 15% 19% 39% 19% 29% 17% 28% 21%

Em partes 18% 31% 21% 18% 36% 39% 32% 38% 28%

Contrário 40% 51% 60% 41% 44% 27% 48% 32% 50%

Não sabe 6% 4% 0% 2% 1% 5% 4% 2% 1%

Pergunta:  Você é favorável ou contrário a cobrança de pedágio nas rodovias?

POSICIONAMENTO A RESPEITO DA COBRANÇA DE PEDÁGIO



SENTIMENTO A RESPEITO DO VALOR DOS PEDÁGIOS
NAS RODOVIAS ESTADUAIS

Pergunta:  Você é favorável ou contrário a cobrança de pedágio nas rodovias?

 Apesar de não contrários a cobrança,
praticamente a totalidade dos gaúchos
considera o valor praticado elevado ou
muito elevado (90%).

Posicionamento sobre cobrança e valor dos pedágios

Muito elevado Elevado Justo Baixo Muito baixo

Favorável 46,52% 33,57% 18,71% 0,48% 0,72%

Em partes 51,42% 39,53% 8,27% 0,78%

Contrário 80,85% 16,72% 1,98% 0,46%

Não sabe 31,03% 32,76% 31,03% 1,72% 3,45%



Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Muito elevado 60% 75% 64% 61% 81% 52% 58% 53% 61%

Elevado 27% 17% 30% 20% 17% 41% 29% 41% 28%

Justo 12% 7% 6% 18% 2% 8% 12% 6% 10%

Baixo 1% 1% 1%

Muito baixo 1% 1%

Pergunta:  Você é favorável ou contrário a cobrança de pedágio nas rodovias?

SENTIMENTO A RESPEITO DO VALOR DOS PEDÁGIOS
NAS RODOVIAS ESTADUAIS



ENCERRAMENTO DOS CONTRATOS: NÍVEL DE
CONHECIMENTO E POSIÇÃO

Pergunta:  Você tem conhecimento que o governo tomou medidas para encerrar os atuais contratos com as empresas privadas que administram as rodovias 
estaduais?

Na sua opinião, ao encerrar os contratos com as empresas privadas que administram as rodovias o governo está:

 Mais da metade dos gaúchos
desconhece a iniciativa do governo de
encerrar os contratos com as
empresas que atualmente possuem a
concessão das rodovias estaduais.

Na sua opinião, ao encerrar os contratos com as empresas privadas que 
administram as rodovias o governo está:

Opções Agindo certo/você 
concorda

Agindo errado/você
discorda

Tinha conhecimento 82,25% 17,75%

Não tinha 
conhecimento 69,21% 30,79%

Total 75,39% 24,61%

 Independentemente do nível de
informação, se sabe ou não da ação
do governo, a população aprova esta
iniciativa. Além disso, quanto maior o
nível de informação, maior o
sentimento de que o governo tem
agido certo nesta questão.



Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Você tem conhecimento que o governo tomou medidas para encerrar os atuais contratos com as 
empresas privadas que administram as rodovias estaduais?

Sim 50% 63% 57% 39% 32% 32% 57% 21% 53%

Não 50% 37% 43% 61% 68% 68% 43% 79% 47%

Na sua opinião, ao encerrar os contratos com as empresas privadas que administram as rodovias o 
governo está:

Agindo certo 78% 70% 76% 84% 72% 75% 76% 68% 73%

Agindo errado 22% 30% 24% 16% 28% 25% 24% 32% 27%

ENCERRAMENTO DOS CONTRATOS: NÍVEL DE
CONHECIMENTO E POSIÇÃO



GESTÃO DAS RODOVIAS APÓS O ENCERRAMENTO DOS
CONTRATOS

Pergunta:  Você tem conhecimento que o governo após o encerramento dos contratos, irá assumir a gestão destas rodovias estaduais?
O governo criou a empresa gaúcha de Rodovias (a EGR), que irá gerenciar os pedágios comunitários e assumir a manutenção das rodovias que terão os contratos com as 

concessionárias privadas encerrados. Você tinha conhecimento da criação da EGR?

 É elevado também o desconhecimento
a respeito da gestão das rodovias
após o encerramento dos contratos
com as empresas que possuem as
concessões.

 Nesta avaliação, 56,7% desconhecem
que a gestão das rodovias será
realizada pelo governo e 69,1% não
tem conhecimento da criação da EGR
tampouco de sua função.



Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Você tem conhecimento que o governo após o encerramento dos contratos, irá assumir a gestão destas 
rodovias estaduais?

Sim 51% 53% 46% 34% 23% 27% 48% 16% 50%

Não 49% 47% 54% 66% 77% 73% 52% 84% 50%

O governo criou a empresa gaúcha de Rodovias (a EGR), que irá gerenciar os pedágios comunitários e 
assumir a manutenção das rodovias que terão os contratos com as concessionárias privadas 

encerrados. Você tinha conhecimento da criação da EGR?

Sim 40% 35% 31% 20% 12% 16% 33% 9% 33%

Não 60% 65% 69% 80% 88% 84% 67% 91% 67%

ENCERRAMENTO DOS CONTRATOS: NÍVEL DE
CONHECIMENTO E POSIÇÃO



IMPACTO DA GESTÃO DA EGR: PREÇO DO PEDÁGIO E
QUALIDADE DAS RODOVIAS

Pergunta:  Após o governo assumir a gestão das rodovias através da EGR, na sua opinião, o preço dos pedágios nestas rodovias irá:
Após o governo assumir a gestão das rodovias através da EGR, na sua opinião, a conservação e qualidade das rodovias irá: 

 A expectativa, entretanto, é positiva.
45% dos gaúchos acreditam que o
preço do pedágio irá diminuir com a
gestão do governo.

Após o governo assumir a gestão das rodovias através da EGR, 
na sua opinião, a conservação e qualidade das rodovias irá: 

Melhorar 48,49%

Ficar Igual 37,76%

Piorar 13,75%

Total 100,00%

 Além disso, 48,5% declaram que a
qualidade das rodovias irá melhorar
com a administração por parte do
governo.



Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Após o governo assumir a gestão das rodovias através da EGR, na sua opinião, o preço dos pedágios 
nestas rodovias irá: 

Aumentar 24% 24% 20% 23% 13% 11% 32% 21% 26%

Ficar igual 31% 21% 27% 27% 36% 47% 34% 44% 33%

Diminuir 45% 55% 53% 50% 51% 42% 34% 35% 41%

Após o governo assumir a gestão das rodovias através da EGR, na sua opinião, a conservação e 
qualidade das rodovias irá: 

Melhorar 47% 47% 50% 59% 48% 53% 49% 53% 45%

Ficar igual 43% 34% 33% 30% 40% 32% 34% 29% 38%

Piorar 10% 19% 17% 11% 12% 15% 17% 18% 17%

IMPACTO DA GESTÃO DA EGR: PREÇO DO PEDÁGIO E
QUALIDADE DAS RODOVIAS



PERCEPÇÃO SOBRE A ATUAL CONDIÇÃO DAS RODOVIAS
ESTADUAIS DO RIO GRANDE DO SUL

Pergunta:  Como você avalia a atual condição das rodovias estaduais ado Rio Grande do Sul?
Na sua opinião, a condição das rodovias estaduais no estado do Rio Grande do Sul, após a posse do atual governador Tarso Genro:

 Considerando a atual condição dos
rodovias estaduais, o senso comum é
de que estão regulares (50,1%). Além
disso, apenas 20% considera que a
condição das rodovias melhorou
durante a gestão de Tarso.

Na sua opinião, a condição das rodovias estaduais no estado do Rio Grande do Sul, após a posse do 
atual governador Tarso Genro:

Opções Melhorou Nem melhorou nem 
piorou Piorou Não sabe

Usuários 20,37% 70,06% 7,41% 2,16%

Não usuários 17,86% 63,39% 6,70% 12,05%

Total 20,0% 69,1% 7,3% 3,6%



Opções
Regiões funcionais

POA e 
Metropolitana

Santa Cruz 
do Sul Caxias Osório Pelotas Uruguaiana Santo 

Angelo Santa Maria Passo 
Fundo

Como você avalia a atual condição das rodovias estaduais ado Rio Grande do Sul?

Ótimas 6% 3% 5% 1% 1%

Boas 36% 30% 17% 32% 25% 28% 17% 12% 23%

Regulares 44% 51% 48% 41% 60% 57% 50% 74% 55%

Ruins 8% 15% 20% 11% 15% 13% 17% 9% 12%

Péssimas 6% 5% 12% 11% 2% 15% 5% 10%

PERCEPÇÃO SOBRE A ATUAL CONDIÇÃO DAS RODOVIAS
ESTADUAIS DO RIO GRANDE DO SUL



PARTE VI – PERFIL SOCIOECONÔMICO



PERFIL SOCIOECONÔMICO

Pergunta:  Sexo:
Qual a sua idade?

 Sexo

 Idade



PERFIL SOCIOECONÔMICO

Pergunta:  Até que ano da escola o(a) você estudou?
Agora eu vou ler algumas faixas de renda e gostaria que você me dissesse qual delas representa sua renda FAMILIAR mensal, isto é, a soma da renda de todas as pessoas 

que moram no domicílio, inclusive você. Sua renda familiar mensal neste último mês foi?

 Escolaridade

 Renda mensal familiar



PERFIL SOCIOECONÔMICO

Pergunta:  Eu vou ler uma lista de religiões e gostaria que me indicasse qual delas é a sua:

 Religião
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